
    

 

Etatsgruppen for digital transformasjon i utdanningssektoren – 
referat fra møte 4/2024 

  
Tid: 27. juni 2024, kl. 14:00–15:30  
Sted: Digitalt 
 
Til stede: 
Medlemmer 

• Sveinung Skule, HK-dir 

• Morten Rosenkvist, Utdanningsdirektoratet 

• Thrine Kallseter, NOKUT 

• Terje Mørland, Sikt 

• Kjetil Moen, Lånekassen 

• Annemarie Bechmann Hansen, Statped 

• Synneve M. Bottolfs, Kunnskapsdepartementet (observatør) 
Andre 

• Øystein Nilsen, Utdanningsdirektoratet (sekretariat) 

• Torill Sommerlund, Utdanningsdirektoratet (sekretariat) 

• Marie Smedsrød, Utdanningsdirektoratet (sekretariat) 

• Kristin Selvaag, HK-dir (sekretariat) 

• Elin Bjørgen, HK-dir (sekretariat) 

• Annette Grande Furset, HK-dir (sekretariat)  
 
Forfall:  

• Jens Nørve, Digitaliseringsdirektoratet 
 
 

Sak  Saksbeskrivelse 

17/24  Oppstart 

Sveinung Skule, etatsgruppens leder, innledet om agenda for møtet. Referat fra 

forrige møte er godkjent per e-post og gjort tilgjengelig på hkdir.no.  

Digitaliseringsstyret for høyere utdanning og forskning ble orientert om 

etatsgruppens arbeid i møte 21. juni, de viste positiv interesse og ønske om 

videre dialog. Det er naturlig å legge opp til en tilsvarende dialog med 

samstyringsrådet for digitalisering i grunnopplæringen. 

18/24  Erfaringer fra Digitaliseringskonferansen 

Torill Sommerlund, Utdanningsdirektoratet, oppsummerte relevante punkter i 

Digdirs deltakerevaluering fra Digitaliseringskonferansen 2024. Etatsgruppen 

oppsummerte sine erfaringer fra konferansen, med fokus på utdanningssporet 

på dag to og den påfølgende plenumssesjonen om digital kompetanse.  

Kommentarer:  

• Honnør til sekretariatet for å ha påtatt seg en stor oppgave med ansvar 

for egen parallell, og for å ha utført oppgaven på utmerket vis.  

• Vi har all grunn til å være fornøyde med vår del av konferansen. 
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Programmet var godt og variert, vi hadde både fullsatt sal og digitale 

følgere, tross overlappende tematikk med konkurrerende spor.  

• Vi fikk vist frem etatsgruppen og vårt budskap på godt vis, og møteledere 

så vel som øvrige innledere gjorde god figur. 

• Vi fikk også illustrert at budskapet vårt fortsatt er i støpeskjeen, at vi har 

reisverket av et hus på plass, men at jobben med å møblere huset 

gjenstår. 

• Hadde vi primært vært ute etter konkrete innspill til etatsgruppens veikart 

måtte vi ha spisset tematikken og jobbet mer med dette i forkant.   

• Panelsamtalen fungerte godt, og tok opp i seg at vi nærmer oss 

digitalisering både fra forvaltningssiden og fra utdanningssiden. 

• Pinar Heggernes sitt innlegg om digital omstilling var særlig klargjørende.  

• Positivt at KD viser interesse for arbeidet gjennom tydelig og sterk 

tilstedeværelse. 

• Utdanning som tema og det vi i etatsgruppen jobber med passet godt inn 

i det helhetlige konferanseprogrammet, og dag to hang godt sammen 

med koblinger mellom utdanningsspor og plenumsdel om kompetanse.  

• Det var fint å opptre samlet som etatsgruppe, det bør vi gjøre igjen. I 

andre sammenhenger kan det være relevant at vi fordeler oss og opptrer 

på litt ulike arenaer.  

• Vi må komme tilbake til hvilke arenaer det er aktuelt å vise frem 

etatsgruppens arbeid på i fortsettelsen. Digitaliseringskonferansen 

opplevdes relevant denne gang, en annen gang kan etablerte arenaer i 

utdanningssektoren oppleves mer relevant. 

• I første omgang må vi prioritere sekretariatets kapasitet i arbeid med å 

fylle huset vårt med innhold og konkrete leveranser. Når vi har noe 

konkret å presentere bør vi søke å gjøre dette uten at det legger beslag 

på en stor del av sekretariatets kapasitet. 

Til oppfølging:  

• Etatsgruppen ber sekretariatet ta innspillene med i videre vurderinger av 

utadrettet aktivitet. 

19/24 Løypemelding 

Etatsgruppen fikk anledning til å kommentere på sekretariatets utkast til en 

løypemelding til departementet om status etter et års virke og videre planer for 

gruppens arbeid.  

Kommentarer:  

• Takk til sekretariatet for en fyldig, god og velskrevet løypemelding. 

Etatsgruppen er godt fornøyd og anser rapporten som ferdig.  

• Løypemeldingen oppsummerer på godt vis hva vi har gjort dette først 

året. Den viser at vi har kommet langt, det kan vi være fornøyd med. 

• Meldingen vil også være nyttig for intern bruk i egne organisasjoner. 

• Nå som vi har planene klare gjenstår å levere på disse. Det har vært 

fornuftig i oppstarten å bruke tid på grunnlagsarbeid og planlegging, nå 

må vi lykkes med overgangen til konkrete leveranser og realisering av 

gevinster. 

• Det blir viktig i fortsettelsen å konkretisere prosjekter og etablere 
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arbeidsgrupper med tydelige mandat. Samt at vi er tydelige på effekter, 

og at vi lykkes med å ta ned noen lavthengende frukter.  

• Ønsker nærmere kjennskap til etatenes strategier og oppgaver, for å få 

et bedre bilde av hverandres handlingsrom og mulige treffpunkter. 

• Ønsker tidlig kjennskap til relevante policyprosesser i KD, og at 

departementet bruker etatsgruppen i diskusjoner om felles 

problemstillinger.  

• Departementets konsernledergruppe er også en aktuell arena hvor 

etatsgruppen kan sette konkrete områder på dagsorden.   

Til oppfølging:  

• Etatsgruppen ber sekretariatet oversende løypemeldingen til KD. 

• Etatsgruppen ber sekretariatet planlegge for konkretisering av tiltak og 

oppstart av arbeidsgrupper. 

• Etatsgruppen ber sekretariatet legge til rette for en gjennomgang i året 

som kommer av etatenes strategier og oppgaver, slik at vi lettere kan 

finne hverandre på tvers. 

20/24 Selvevaluering 

Det ble åpnet for en runde på bevarings- og forbedringspunkter for 

etatsgruppens videre arbeid. Etatsgruppen skal evalueres etter to virkeår, men 

ønsker kontinuerlig forbedring underveis.  

Kommentarer:  

• Godt fornøyd med at denne arenaen eksisterer, her kan vi diskutere det 

vi alle er opptatt av, utforske muligheter og utgjøre et potensiale for 

hverandre. 

• Opplever at merarbeidet vi har med å skulle jobbe sammen, som 

kommer på toppen av alt annet vi gjør, faktisk er verdt det.  

• Har opplevd mengde og lengde på treffpunkter som tilstrekkelig, med en 

fin kombinasjon av fysiske og digitale møter. 

• Takk til Sveinung for stødig ledelse i året som har gått.  

• Takk til sekretariatet som har tilrettelagt for gode diskusjoner og fremdrift. 

Jobben som er lagt ned i planlegging, tilrettelegging og oppfølging har 

vært avgjørende for at vi er kommet dit vi har på et år.  

• Sekretariatet takket direktørgruppen for godt samarbeid om et krevende 

oppdrag. 

21/24 Veien videre 

Utdanningsdirektoratet overtar nå ledelsen av etatsgruppen og hovedansvar for 

sekretariatet. Etatsgruppens neste møter finner sted 23. september kl. 13-15 og 

11. november kl. 10-15. Disse møtene vil ha fokus på mandat for arbeidsgrupper 

og igangsetting av prioriterte tiltak.   

22/24 Eventuelt 

Ingen saker til eventuelt.  

 


